

60 let Kmetijsko-gozdarskega zavoda in projekt Heritaste

Rebula ni naključno najbolj pomembna briška sorta

Kmetijsko-gozdarski zavod Nova Gorica je 11. junija 2014 v Hotelu Perla v Novi Gorici priredil tradicionalni posvet Trte in vino – zakladi Primorske. Letošnji posvet je bil nekoliko drugačen kot v preteklih letih, saj smo združili kar dva pomembna dogodka, in sicer 60-letnico Kmetijsko-gozdarskega zavoda Nova Gorica in predstavitev projekta Heritaste.

Zbrane je najprej pozdravil direktor Kmetijsko-gozdarskega zavoda Nova Gorica Branimir Radikon. Sprehodil se je skozi šestdesetletno delo Zavoda in predstavil pomen te osrednje primorske institucije na področju kmetijstva. S svojo prisotnostjo, nagovori in čestitkami ob jubileju so nas razveselili predsednik Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije in državni svetnik Cveto Zupančič, državna sekretarka na Ministrstvu za kmetijstvo in okolje mag. Tanja Strniša, župan Mestne občine Nova Gorica Matej Arčon v imenu primorskih županov, predsednik Zadrufne zveze Slovenije in državni svetnik Peter Vrisk ter vinska kraljica Slovenije Špela Štokelj, ki prihaja s Planine nad Ajdovščino. Na odru sta se ji pridružili tudi kraljica rebule Teja Erzetič iz Višnjevika in vipavska



(Nadaljevanje na 69. str.)

Kmetijstvo

(Nadaljevanje z 68. str.)

Rebula ni naključno najbolj pomembna briška sorta

vinska kraljica Karmen Cizara. Ob častitljivem jubileju se je direktor Zavoda Branimir Radikon zahvalil vsem nekdanjim direktorjem in jim izročil simbolična darila, v imenu vseh direktorjev Kmetijsko-gozdarskih zavodov v Sloveniji pa je spregovoril dr. Stane Klemenčič.

Po svečanem delu prireditve smo prešli na strokovni del srečanja, ki je bil posvečen projektu Heritaste – Poti okusov in doživetij. V projektu Operativnega programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007–2013 sodeluje deset partnerjev z obeh strani meje, eden izmed njih je tudi Kmetijsko-gozdarski zavod Nova Gorica. Uvodni pozdrav je pripadal Iztoku Škerliču, vodji Skupnega tehničnega sekretariata iz Trsta, ki bdi nad izvajanjem projektov Slovenija-Italija.

Razvoj trajnostnega turizma v obmejnih podeželskih območjih

Vodja projekta na Kmetijsko-gozdarskem zavodu Nova Gorica Tamara Rusjan je predstavila Heritaste. Projekt je večleten, poteka od novembra 2011 do oktobra 2014, skupna vrednost znaša okrog 1,3 milijona evrov. Splošni cilj projekta je razvoj trajnostnega turizma v obmejnih podeželskih območjih, ki temelji na povezavi med tipičnimi pridelki, izdelki in lokalnimi jedmi ter naravno in kulturno dediščino. S pomočjo projekta naj bi izboljšali kakovost tipičnih lokalnih izdelkov, povečali njihovo trženje ter okrepili turistično ponudbo s pomočjo kulturnih dejavnikov. Projekt je razdeljen v pet delovnih sklopov. V okviru delovnega sklopa Razvoj gojenja avtohtonih sort smo se na Kmetijsko-gozdarskem zavodu posvetili sorti rebula, opravljeno delo sem predstavila Mojca Mavrič Štrukelj. Rebulo smo proučevali s pomočjo strokovne literature, uradnih evidenc in spremljanjem stanja v vinogradih, kjer smo dali glavni poudarek prehranjenosti vinske trte in spremljanju dozorevanja grozdja. Opravili smo tudi dvoletni poskus na rebuli, s katerim smo primerjali količino in kakovost pridelka brez izvedenega redčenja grozdja in z izvedenim redčenjem grozdja.

Vrtovčevo leto

Zanimiv prispevek z naslovom Vpliv različnih vinfikacijskih postopkov na kvantitativne in kvalitativne izplene fenolnih spojin v vinski sorti rebula je predstavila dr. Melita Sternad Lemut z Visoke šole za vinogradništvo in vinarstvo Univerze v Novi Gorici.

Zadnja predstavitev je pripadala Andreji Škvarč s Kmetijsko-gozdarskega zavoda Nova Gorica, ki je spomnila, da je letošnje leto Vrtovčevo leto, saj mineva 230 let od rojstva Matije Vrtovca, vsestranskega učenjaka, strokovnega pisca in velikega domoljuba. Njegovo delo Vinoreja za Slovence je prva strokovna knjiga s področja vinogradništva, napisana v slovenščini. In marsikaj, kar je v njej zapisal, velja še danes.

Skozi posvet nas je vodila novinarka Radia Koper Ingrid Kašca Bucik, za nepozabno glasbeno doživetje pa so poskrbeli Podokničarji.

Zadnji del prireditve je bil namenjen pokušnji jedi, pripravljenih iz tipičnih primorskih pridelkov, kot so sir tolminc, vipavski pršut in vipavska salama, oljčno olje, šparglji ... Obiskovalci so na prosti degustaciji lahko okušali preko 190 vin 140 primorskih vinarjev. Iz Goriških brd se je predstavilo več kot 50 vinarjev z okrog 70 vini. Med njimi je bila najbolj zastopana rebula, saj je bilo na voljo preko 50 vin omenjene sorte, ki so nas prepričala, da rebula ni po naključju najbolj pomembna briška sorta (in četrta vipavska). Pri predstavitvi vin so sodelovali člani Društva za razvoj pивske kulture Sommelier Slovenije.

Organizatorji Kmetijsko-gozdarskega zavoda Nova Gorica smo se razveselili preko 300 gostov, ki so počastili 60-letnico Zavoda in prisluhnili predstavitvi projekta Heritaste. Iskreno se zahvaljujemo vsem primorskim vinarjem, ki so prispevali vina, še posebej pa vinogradnikom iz Goriških brd in Vipavske doline, ki so nam dali svoje vinograde rebule na razpolago za proučevanje.

**Mojca Mavrič Štrukelj, specialistka za vinogradništvo
Kmetijsko-gozdarski zavod Nova Gorica**



KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD NOVA GORICA

Kmetijska svetovalna služba

Pri hrastu 18, 5000 Nova Gorica, Slovenija
Tel.: (+386) 5 3351210, Fax.: (+386) 5 3351260
e-mail: mojca.mavric_strukelj@go.kgzs.si, www.kmetijskizavod-ng.si